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Neyi Fiyatladık?  

 

ABD’de tarım dışı istihdam Mart ayında 178 bin artarak 65 binlik 

beklentiyi aşarken, işsizlik oranı işgücüne katılımın düşmesiyle 

%4,4’ten %4,3’e geriledi. Böylece ilk çeyrekte ortalama istihdam 

artışı 68 bine yükselerek son bir yılın zirvesine çıktı. Güçlü veri 

ekonomik görünüm açısından iyimser sinyaller üretse de, yüksek 

enerji fiyatlarıyla birlikte Fed’in enflasyon risklerine daha fazla 

odaklanabileceği beklentisini güçlendirdi ve tahvil faizleri sınırlı 

yükseldi. Veriler savaşın etkisinin şimdilik sınırlı kaldığını 

gösterirken, enerji fiyatlarının yüksek kalması halinde istihdam 

üzerinde aşağı yönlü riskler devam ediyor. 

Yurt içinde endeksin 13.000 çevresinde tutunarak görece olumlu bir 

hafta geçirdiği görüldü. Mart ayı TÜFE verisi %2,34 beklentinin 

altında %1,94 olarak açıklansa da piyasada belirgin bir iyimserlik 

oluşmadı. Jeopolitik risklerin enflasyonu yeniden yukarı 

çekebileceği ve önümüzdeki dönemde fiyat baskısının artabileceği 

beklentisi, fiyatlamalar üzerinde etkili oldu. 

 

Neyi Fiyatlayacağız? 

Önceki ateşkes söylemlerinden ders alan piyasalar haftaya temkinli 

ve kırılgan başlıyor. Olumlu bir akışta “en kötü geride kaldı” algısı 

güçlenebilir; ancak olumsuz senaryoda, özellikle Çarşamba 03:00 

sonrası (süre uzatımı gelmezse) savaşın yeni bir faza geçme riski öne 

çıkıyor. Piyasa şu aşamada negatif senaryoyu daha fazla fiyatlıyor. 

Risk iştahı zayıf; hisselerde satış, tahvillerde hafif çözülme 

görülürken dolar ve petrol yatay, kıymetli metaller ise baskı altında. 

Günün odağında ise TSİ 20:00’de beklenen Trump konuşması var. 

Aynı zamanda Paskalya takvimi nedeniyle Cuma günü kapalı olan 

ABD piyasaları bugün yeniden açılıyor. Avrupa’da ise Easter Monday 

tatili devam ediyor. Makro veri tarafında da ABD veri akışı öne 

çıkıyor; PCE, TÜFE, ISM hizmet endeksi, GSYH ve Fed tutanakları 

piyasaların odağında olacak. 

Yurt içinde,  küresel piyasalara paralel fiyatlamalar devam edecektir. 
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Endeks haftanın son işlem gününe 13.073 seviyesinden başlarken günü %0,88 düşüşle 12.936’dan tamamladı ve 

12.916–13.075 bandında hareket etti. İşlem hacmi 107,1 milyar TL olurdu. Sektörel bazda Metal-Ana, GYO ve 

Tekstil-Deri öne çıkarken; Madencilik, Ticaret ve Taş-Toprak geriledi.  

Teknik tarafta Stokastik, MFI ve MACD toparlanma sinyali üretirken; RSI ve Momentum zayıf görünümün sürdüğüne 

işaret ediyor. Bu nedenle kısa vadede tepki alımları görülebilse de temkinli duruş korunmalı. Yukarıda 13.100 

üzerinde kalıcılık önemli, aşağıda ise 12.900 kritik destek; bu seviyenin altına sarkılması halinde 12.600’e doğru geri 

çekilme riski öne çıkıyor. 

 

 

Nisan vadeli 30 sözleşmesi haftanın son işlem gününe yatay başlarken gün içinde zayıf seyirle negatif bölgede 

kapanış yaptı, akşam seansında ise 4 puan yükselerek 15.000 seviyesinde tamamladı. Sözleşmenin düşüş sürecinde 

22 ve 50 günlük ortalamalarının altında kaldığı görülüyor. 

Göstergelerde Stokastik, MFI ve MACD toparlanma sinyali üretirken; RSI ve Momentum zayıf görünümün 

sürdüğüne işaret ediyor. Bu nedenle kısa vadede tepki alımları mümkün olsa da temkinli duruş korunmalı. Yukarıda 

15.200 üzeri kalıcılık sağlanırsa yükselişin 15.400’e doğru ivme kazanması beklenebilir. Aşağıda ise 14.850 ilk 

destek, bu seviyenin altında 14.700 ve 14.600 seviyeleri öne çıkıyor. 

 

VİOP 30  

BİST 100  
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ABD 

Kısa haftada piyasalar, İran kaynaklı jeopolitik riskler ve petrol 

fiyatlarındaki sert dalgalanma etrafında yön aradı; Brent’in 

$100–105 bandına yükselmesi ve Hürmüz Boğazı’na ilişkin 

söylemler risk iştahını baskıladı. Barış sinyalleriyle gelen geri 

çekilmeler kısa süreli “risk-on” rallileri tetikledi. Tahvil tarafı, 

Powell’ın petrol şokunun enflasyon patikasını bozmadığı 

mesajıyla güçlenirken; hisse senetlerinde özellikle yarı iletkenler 

Google’ın memory compression endişesiyle düşüp ardından sert 

tepki verdi. AI teması (OpenAI fonlaması, Nvidia/Marvell 

hamleleri, SpaceX IPO süreci) sermaye akımlarını domine etmeye 

devam etti. Zayıflayan tüketici talebi, Tesla teslimat hayal kırıklığı 

ve genişleyen private credit riskleri piyasanın altını oydu. Genel 

olarak risk iştahı korunmakla birlikte, yön tamamen petrol fiyatı, 

savaş akışı ve birkaç büyük tematik hikâyeye bağlı kaldı. 

ASYA 

Asya piyasaları haftayı, Orta Doğu kaynaklı petrol şoku ile 

büyüme endişeleri arasında sıkışarak geçirdi; Japonya ve Güney 

Kore’de ihracat ve yarı iletken hisseleri, ABD’deki memory 

compression kaynaklı satışların yansımasıyla baskı görürken, Çin 

tarafında zayıf iç talep ve kırılgan kredi dinamikleri risk iştahını 

sınırladı. Petrol fiyatlarındaki yükseliş ithalatçı ekonomiler 

üzerinde maliyet baskısı yaratırken, barış beklentileriyle gelen 

geri çekilmeler kısa vadeli tepki alımlarını tetikledi. AI ve yarı 

iletken teması bölgesel olarak destekleyici kalmaya devam etse 

de, makro tarafta likidite koşulları ve büyüme görünümü ana 

belirleyici oldu. 

 

AVRUPA 

Avrupa piyasaları enerji fiyatlarına yüksek duyarlılık nedeniyle 

haftayı dalgalı ve görece zayıf bir seyirde tamamladı; petrol ve 

doğal gazdaki yükseliş enflasyon beklentilerini yukarı çekerken, 

sanayi ve tüketim hisselerinde baskı yarattı. Savunma ve enerji 

hisseleri relatif pozitif ayrışırken, otomotiv ve lüks tüketim tarafı 

zayıflayan küresel talep sinyalleriyle geriledi. ECB’nin sıkı 

duruşunu koruma eğilimi ve büyüme-endeksli kırılganlık, risk 

iştahını sınırlarken; jeopolitik tansiyonun düştüğü anlarda kısa 

süreli alımlar görüldü. Genel çerçevede Avrupa’da fiyatlama, 

enerji maliyetleri, dış talep ve jeopolitik akışın bileşimiyle 

şekillendi. 
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EUR/USD 

Euro, Trump’ın çatışmaya ilişkin net bir yol haritası 
sunmaması ve sert söylemleri sonrası artan belirsizlikle 
1,1527 dolara geriledi. Süregelen jeopolitik riskler ve 
yükselen enflasyon endişeleri, ECB’ye yönelik 
beklentilerin daha şahinleşmesine neden olurken, 
piyasa 2026 için üç faiz artırımını fiyatlamaya başladı. 

Teknik olarak, 1,1600 – 1,1614 - 1,1636 seviyesi direnç 
olarak takip edilebilir. Aşağıda ise 1,1540 – 1,1480 
destek seviyesi olarak takip edilebilir. 

 

 

ALTIN 

Altın, Trump’ın İran’a yönelik sert ültimatomu ve artan 

jeopolitik gerilimlerle birlikte ons başına 4.600 dolara 

gerileyerek düşüşünü sürdürdü. Tahran’ın talepleri 

reddetmesi ve çatışmanın devam etmesi fiyatlar 

üzerinde baskı yaratırken, yükselen enerji fiyatlarının 

enflasyon ve faiz artışı beklentilerini güçlendirmesi altını 

zayıflattı.  

Teknik olarak, 4.400-4.200 seviyeleri destek konumunda 

yer alıyor. Yukarı yönlü hareketlerde ise 4.800 direnç.  

 

 

GÜMÜŞ 

Gümüş, Trump’ın İran’a yönelik sert ültimatomu ve artan 

jeopolitik risklerle birlikte ons başına 72 dolara 

gerileyerek düşüşünü sürdürdü. Tahran’ın talepleri 

reddetmesi ve çatışmanın devam etmesi fiyatlar üzerinde 

baskı yaratırken, yükselen enerji fiyatlarının enflasyon ve 

faiz artışı beklentilerini güçlendirmesi metali zayıflattı.  

Teknik olarak, 68,00 ve 66,60 destek, yukarı yönlü 

hareketlerde 73,35 – 76,00 -80,00 seviyeleri direnç olarak 

takip edilebilir. 

HAM PETROL 

WTI petrol fiyatı 115,5 doları test ettikten sonra, 

Ortadoğu’da 45 günlük olası ateşkes görüşmeleriyle 

birlikte 111 dolara geriledi. ABD’nin İran’a yönelik sert 

söylemleri ve Hürmüz Boğazı’nın kapalı kalması 

fiyatlamalarda belirsizliği artırırken, Tahran son 

ültimatomu reddetti. OPEC+ ise savaşın enerji 

altyapısında kalıcı hasar yaratabileceği uyarısında 

bulunarak üretim artışı kararı aldı. 
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FOREX DESTEK DİRENÇ TABLOSU 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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